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ACCESS RIGHTS MANAGEMENT REPORT

Missbrauch/ bewusste
Weitergabe durch  

Berechtigte

Online-Angriff (Hacking,  
Backdoors,Systemeinbruch, ...)

Verlust/Diebstahl von Speicher-
medien (Backup, USB-Sticks,  

CDs ...)

Verlust/Diebstahl mobiler  
Systeme (Notebook, 

 Smartphone,…)

12%

5%

9%

?? ?
56%

Unsicher, ob Zugriff 
stattgefunden hat

18%

46% 
STARK  
angestiegen

Datenbestand = Wert des Unternehmens?

Wer steuert Vergabe der Zugriffsrechte?

Wie klassifiziert Ihr Haus  
sicherheitskritische Daten?

73% 

JA

62%
28%keine  

Klassifizierung

Manuell 10%
Automa-

tisch

€ €

30%

28%

Keine Ahnung

Alle haben die  
gleichen Berechtigungen

?? ?

Über welche Wege sind  
Datenverluste erfolgt?
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Sind Mitarbeiter für Datenlecks  
verantwortlich?

67% 

JA Falls ja: Was sind die Gründe?

Bei vielen Unternehmen ist die IT-Sicherheit unzureichend in die Geschäftsprozesse  
integriert, um sich effektiv vor Angriffen von innen und außen zu schützen. 

Datenschutz und Sicherheit der IT-Infrastrukturen sind unmittelbar mit dem Wert  
einer Firma verbunden und ein entscheidender Faktor für die Unternehmensbewertung.

Wie steht es um die IT-Sicherheit in Unternehmen?

22%
Mitarbeiter wollen  
dem Unternehmen 

schaden

75%
Mitarbeiter sind  
Konsequenzen  
nicht bewusst

?

Größte Verantwortung für  
Datenklau und Datenmissbrauch?

Im Rahmen der Studie „Access Rights Management Report 2016“ befragte 8MAN rund 100 IT-Experten 
auf der IT-Fachmesse CeBIT 2016 zum Umgang mit Unternehmensdaten und Berechtigungen.

Quelle: Protected Networks GmbH, Berlin, April 2016

Grundverständnis zur IT-Bedrohungslage gewachsen?

36% 
JA  

deutlich

Entwicklung der Bedrohungslage  
bezogen auf IT-Sicherheit

Sensibilität der Mitarbeiter für IT-Sicherheit

18%
Weiß nicht

11%
Niedrig

?

24%
Hoch

11%

11%


